

27 Οκτωβρίου 2000

**ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟ  
ΤΗΣ 28<sup>ης</sup> ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940**

Εξήντα χρόνια μετά και το μήνυμα του ιστορικού έπους του '40 με το ηρωικό "ΟΧΙ" και την εθνική αντίσταση παραμένει πάντα διαχρονικό και επίκαιρο όσο ποτέ. Η γενιά του '40, ίσως η καλύτερη γενιά στη σύγχρονη ελληνική ιστορία του 20ου αιώνα, έδωσε σκληρές μάχες για αξίες, αρχές και ιδανικά. Δίδαξε έμπρακτα τι σημαίνουν εθνική ανεξαρτησία, εδαφική ακεραιότητα, απαραβίαστο συνόρων. Δίδαξε ακόμη τι σημαίνουν ενότητα, ομοψυχία, αυτοπεποίθηση.

Εξήντα χρόνια μετά και η Ελλάδα του 2000 καλείται να αξιοποιήσει τα διδάγματα και τις παρακαταθήκες που της άφησε η γενιά του 40. Η ιστορική μνήμη λειτουργεί ως εφιαλτήριο για την ανάδειξη και εμπέδωση των αξιών εκείνων, που θα μας οδηγούν και θα μας εμπνέουν για να έχουμε φωνή, κύρος και παρουσία ως χώρα, ως κοινωνία και ως πολίτες στο σημερινό κόσμο. Αξίες και αρχές, από τις οποίες αντλούμε δύναμη για να παλέψουμε για το όραμά μας που συνοψίζεται σε δύο λέξεις: Ισχυρή Ελλάδα.

- Ισχυρή Ελλάδα με ισχυρή κοινωνία.
- Ισχυρή Ελλάδα με ανταγωνιστική οικονομία
- Ισχυρή Ελλάδα με κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη
- Ισχυρή και ασφαλή Ελλάδα με αξιόμαχες και αξιόπιστες Ένοπλες Δυνάμεις.

Σήμερα, έχοντας κάνει, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, σημαντικά βήματα προς τα εμπρός σε όλους τους τομείς και έχοντας επιτελέσει ένα πλούσιο και δημιουργικό έργο, πορευόμαστε ένα δύσβατο δρόμο, συναντώντας ταυτόχρονα εμπόδια και δυσκολίες που οφείλονται στο μεταβατικό στάδιο που χαρακτηρίζει το σύγχρονο κόσμο: Την Ευρώπη που μετεξελίσσεται, την οικονομία που παγκοσμιοποιείται, την κοινωνία που διαφοροποιείται, το διεθνές περιβάλλον που δεν έχει πια καμιά σχέση με το μόλις προ μιας δεκαετίας διπολικό σύστημα και την περιοχή μας που αρχίζει σταδιακά να υιοθετεί έννοιες, αντιλήψεις και συμπεριφορές που συνδέονται άρρηκτα με τη δημοκρατία, τον κοινοβουλευτισμό, την ελεύθερη οικονομία, τα ανθρώπινα και μειονοτικά δικαιώματα, το σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου.

Αυτό το δύσκολο και δύσβατο δρόμο έχουμε επιλέξει ως χώρα, ως κοινωνία, ως πολίτες. Και τον έχουμε επιλέξει συνειδητά γιατί φιλοδοξούμε να είμαστε πάντα στην πρώτη γραμμή και στην πρώτη ισχυρή ομάδα των ευρωπαϊκών κρατών. Γι' αυτό δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι σήμερα πατριωτισμός σημαίνει ό,τι καθιστά την Ελλάδα σύγχρονη και ισχυρή.

Αυτή την Ελλάδα, όαση ειρήνης, ασφάλειας και σταθερότητας στην ευαίσθητη περιοχή μας, θέλουμε να αναδείξουμε.

Αυτή την Ελλάδα της δημοκρατίας, της ανάπτυξης, της φιλίας, της συνεννόησης και της συνεργασίας με όλους τους λαούς θέλουμε να προβάλλουμε στις διακρατικές σχέσεις μας, στους διεθνείς οργανισμούς και τα υπερεθνικά σύνολα στα οποία συμμετέχουμε.

Αυτή την Ελλάδα που σέβεται το Διεθνές Δίκαιο, τις διεθνείς συνθήκες και συμφωνίες και τη διεθνή έννομη τάξη θέλουμε να προάγουμε.

Είμαι βέβαιος πως οι Έλληνες, τιμώντας την εθνική μας επέτειο και επειδή και γνώση έχουν και μνήμες διατηρούν, συστρατεύονται στην κοινή και επίπονη πορεία για μια Ελλάδα σύγχρονη, ισχυρή, ασφαλή, αισιόδοξη και αποφασισμένη.

Την Ελλάδα της ήρεμης δύναμης και της μείζονος προσπάθειας.